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Öhurchil beszélt a 
Némefország helyzefe sokkal sulyo- 
sabb, mini a megrohanás elő őt1 voli 

Némelország elvesztelte 
flortájánmalk több mini felét 

London. (Rádió Bucuresti). Churchill, 
az angol haditanács elnőke az alsóházban 
megtartotta beszámolóját az események- 
ről. A miniszter a német támadás végre- 
hajtásának és a norvég ellenállás kifejlődé- 
sének ismertetése után a kővetkezőkben 
vázolta a helyzetet. 

A narvigi csata eredményeit iletőleg a 
miniszter az angolok teljes sikerét szőgez- 
te le. 

Churchill ezután a Skandináv félsziget 
elleni támadás stratégiai hatásáról szá- 
molt be és kijelentette, hogy 

Németország hadihelyzete sokkal hát- 
rányosabb, mint volt a megrohanás 
előtt. 

Fütler akcióját Napoleon sikertelen spa- 
nyolországi kisérletével hasonlitotta őssze. 
A szövetségesek tengeri biokádja kétszere 
hatásosabb az uj helyzetben, mint eddig 
volt. A német haderő kifutott zárt és vé- 
dett helyzetéből és kétszerte erősebb fiojtá 
val találta magát szemkőzt. 

Elvesztette a háboru előtti fiottájának 
felét és jelenleni fiottájának több, miut b 
felét. 

Brüsszel, (Ródió Bucuresti). Belgium 
vezető kormányköreiben kijelentik, hogy a 
szövetségeseknek azokat a sugalmazásait, 
amelyekkel azt akarják elérni, hogy Bei- 
gium kérje a szövetségesek védelmét - 

Az Iszvesztija megállap: tja, hoz gy a szövetsé- 
gesek megsértették Skandinávia semlegessé-: 
gét és erőszakkal kiterjesztették a háborut 

idegen területre 
Moszkva. (Rádió Bucuresti), Az Iz- 

vesztija reszletes cikkekben foglalkozik a 
skandináviai eseményekkel és megállapitja, 
ogy a német azciót kényszerhelyzetben 

fogenatositották, miután az angol-írancia 
szövetségesek megsértették a skandináv 
államok semlegességét. Kétségtelen, hogy 
Németorzág uj helyzetében Dánia elfogia- 
lásával és Norvégia nagyrészének megszál- 
lésával jelentősen megerősitette katonai 
stratégiai és gazdasági helyzetét. A katonal 

A szövetségeseket nem lehet megvádolni, 

államokat és különősen nem áll ez Norvé- 

kockáztattak, még sokkal messzebbmenő 

etéfaztőltón fognak lejátszódni., 

Belgium kereken visszamasi- 
lo01a a szövelségesek segitségéi 

határozottan visszautasitják. Belgium fenn 

...k 

Az események igazolták, mennyire veszé- 
lyes a kis országoknak Námetországgal 
szembeni barátságos magatartásuk. 

Ha Norvégia nem akadályozta volna 
meg, hogy a szövetségesek idejében 

megtegyék védelmében a szükséges in- 
tézkedéseket, a szővetségesek sokkal 
hatásosabban tudtak volna segítségére 
sietni. 

hogy nem birják megvédeni a semleges 

gia esetében, mert a semlegesek minden 
erejükkel igyekeznek minél távolabb tar- 
tani megukat Angliától és 

csak akkor szánják rá magukat a segit 
ségkérésre, amikor már áldozatul es- 
tek a minden katonai felkészültséggel 
előkészitett német támadásnak. 

Ez a kaland, amit Hitler és tanácsadói meg 

következményeket von maga után és csak 
evezető motivumai mindannak, amik a 

akarja tartani semlegességét. Az egész or- 
szág ostromállapotban van az ország terüű- 
leti integritásának megvédése érdekében. 

helyzeten kívül területi szempontból is 
kedvezőbb helyzetbe jutott és gazdaságilag 
is megerősödőött a szövetségesek kárára. A 
politikai kérdésekkel foglalkozva, megálla- 
pitja a lap. hogy ilyenkor nem lehet a 
jogosság vagy jogtalanság kérdését felvet- 

és kiprovokálták ezt ez intézkedést. Most 
megállapitható, hogy mit jelentett a hires 

gek sorozatos ellentámadásai 
zettek. A meg nem szállott terűleteken a 
hadsereg mozgósiítása gyorsan megy végbe. 

ni, amikor Anglia és Franciaország megsér- 
tették a Skandináv államok semlegességét 

anlorszós megsegitése űrügye alatt már 
akkor ki akorta terjeszteni a hadszinteret 

és most, miután az álarcot levetették, nyil- 
tan sor kerül a hadszintér kiterjesztésére, 

Marvignél csapdába estek 
a német csapatok 

London. (Rádió Bucuresti). A norvé- 
sikerre ve- 

A Narvikban partraszállt német csapatok 
nak a norvég-svéd határ felé tőrténő elő- 
nyomulását meghiusitották. Tekintettel ar- 
ra, hogy ezek elől a visszavonulás utját is 
elzárták, a német csapatok csapdába estek. 
Narvik környékén harmincezer norvég ka- 
tona jelentkezett szolgálettételree. Hamart 
a norvég csapatok visszafoglaltak. Az ek 
merun elleni német tarnadás nem sikerűl, 
a sereg mögőtti hidakat felrobbantották és 
a csapatokat bekeritették. 

Az angol lapok részletesen beszá. 
molnak a norvég partok mentén 

lolyó ülközetről 
London. (téádió Bucuresti, Reuter). Az 

angol lapok a norvég partok mentén folyó 
tengeri ütközettel foglalkozva, beszámol- 
nak arról, hogy két német csatahajó, a 
Karlsruhe és a Blűcher elsűlyedt. Elsülyedt 
egy mésik csatahajó is, egy cirkálót pedig 

találat ért. Három torpedórombolót meg- 
rongáltak, nyolc kereskedelmi hajó elsű- 
lyedt. Hivatalos megállapitás szerint a née- 
met veszteség 51.600 tonna, mig 31.000 
tonna sulyosan megrongálódott, ugy, hogy 
egy része enmnek is elsülyedt. 

AA z angol légűgyi minisztérium jelen- 

tése szerint az angolok vasárnap óta 19 
német repűlőgépet lőttek le. Az angolok 
őt gépet vesztettek. 

Teljesea kihalt Bergen kikötője 
London. (Rádió Bucuresti. Reuter). 

Az angol repülőgépek tájékozódó repűülést 
végeztek Bergen felett. Megáhapitották, 
hogy az angol repülőgépek által megtáma- 
dott német cirkáló helye üűüres és azon a 
helyen hatalmas olajfolt látható. A kikőtő 
teljesen kihalt,. Mindőssze két kisebb hajót 
láttak ott, azonban azok sem törődtek az 
angol repülőgépekkel s a legvédetmi ágyuk 
sem szólaltak meg. 

Nyolc német gép elpusztult 
London. (Rádió Bucuresti. Reuter). A 

német repűlőtámadások során hivatalos 
megállapitás szerint nyolc német gép pusz 
tult el Hármat a harci repülőgépek lőttek 
le, hármat a légvédelmi ütegek és kettő 
olan sulyosan megsérüűk, hogy nem tudott 
eljutni német területre. Ezzel szemben 
sem a Scapa Flow elleni tárnadás, sem az 

angol egtség a fian háboruban, Anga 
angol hajók ellenü támadás nem iárt si- 
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Szombat, 1940 április 13. 

Az angol Hotta áttörte a 
skhadcrroki mémet aknazárat 

(London. Rádió Bucuresti.) Az angol fővárosba érkezett hirek szerint az angol flotta áttörte a skagerraki német aknaázárat. Négy nagy német cirkálót elsülyesztet- sek. Két csapatszállitó hajó egy svéd kikötöbe menekült. Az egyik sulyosan meg van serülve. A hajó legénységét a svéd hatóságok internálni fogják. Stockholmi jelentés sSzerint a partmenti halászok elbeszélése alapján megállapitható, hogy legalább négy hajót sülyesztettek el az angolok Svédország vizei közelében. Londonba érkezett ujabb hirek szerint a Norvégia északi részén levő Tomsőben ma reggel angol csapatok száll- tak partra. 

Tiz némei csapaiszállifó hajóf 
széfszóri az angol floffa 

(Stockholm. Havas. Rádió Bucuresti ) A Pater Noster közelében folyó harcokról 
a következő jelentések érkeztek. Az any tilotta megtámadott tiz német csSapatszállitó 
hajót. Egy lángokban áll, három elsülyedt a többiek pedig nem folytathatták utjukat, 
mert az elsülyedt hajók életben maradt katonáinak megmentésével vannak elfoglalva. 

-vonalnál 
elleni közeli támadás előjeleit mutatják. 

(London. Reuter.) Az izlandi sziget kor- 
mánya elhatározta, hogy Németországgal 
szemben hadiállapotban tekinti magát. 

(Páris. Havas.) Csütörtök déli egy óra- 
kor a Havas az alábbi rendkivüli jelentést 
adta ki: A Rajna és a Mosel közötti szakasz 
több pontján olyan német csapatmozdulato- 
kat figyeltek meg, melyek a Maginot-vonal 

Revnaud beismerfe, hogy a szövei- 
ségesek vereségei szemvediek 

a femgerem 
„A vílágtörténelemben még nem fordult elő, hogy a döntő alsóbbrendüségben 

inditott űtközet a tengeren sikerre vezetett volna. 
Páris. (Rádió Bucuresti Havas). Rey- zően alakul, akár kedvezőtlenül. Most rit- 

naud francia miniszterelnők beszédet mon- kán érkeznek jelentések, mert a hajók nem 
dott és ismertette a helyzetet. Tegnap - tudják rádiójukat használni Pillanatnyilag 
mondotta a miniszterelnök hangsulyoz- azt mondhatjuk, hogy: kezdeti stratégiai 
tam, hogy abban a harcban, amelyet Né: siker, óriási stratégiai tévedés. A világtőr- 
metország a kis népek ellen viív, Német- 
ország a vasérchez vezető uttól el van vág- 
va és igy is marad. Németország rávetette 
magát Dániára és megtámadta Norvégiát. 

Azt hítte, hogy ez nem fog ellenállás- 
ba űtközni, mint 1936-ban Ausztria 

ténelem folyamán még nem fordult elő, 
hogy döőntő alsóbbrendűségben inditott 
tengeri hadművelet másképpen végződőtt 
volna, mint vereséggel. 

Francia részről eddig semmi veszteség 
nincsen. Az angolok két torpedónaszádot 

megrohanása. Ezzel szemben olyan vesztettek. Ezzel szemben a németek vesz- 
ellenállásba űtközik, mint 1914-ben tesége négy cirkáló, ami a német tonnatat- 
Belgium megtámadása. talom egytizede, egy tengeralattjáró és 12 
Bejelentette a miniszterelnők, hogy a csathajó, egy torpedóromboló. Összesen 

harctéri helyzetet minden kőrülmények elsülyedt 22 hajó, ebből 18 német, 4 szö- 
kőzőtt nyilvánosságra hozzák. Akár kedve- vetséges. 
........................... 

Nagygyülést tartottak 
az alkalmazottak és tisztviselők 

Taggyuülés keretében számolt be a Ma- lelkén 
gánalkalmazotti Céh vezetősége az utóbbi 
18 hónap munkájáról és elért eredméenyeiről. 

A Munkakamara gyüléstermét a meghirde- 
tett időre zsufolásig megtőltölték a szak- 
vaai szervezet tagjai. i 

l 
1. 

viseli a váradi alkalmazottak és 
tisztviselők sorsát. 

Megható és igazán 

szédek hangzanak 
vezetőség 

őszinte elismerő be- 

el a tagok részéről a 
munkáját és a vezetést illetőleg. 

E 
Megnyitó beszédet román nyelven Mar- 

ta loachim a céh elnöke tartott, aki nagy 
vonalakban vázolta az utóbbi hónapokban a 
Céh életében történt eseményeket. Felhivta 
szemben felmerülnek. Különböző javaslatok 
hangzottak el az alapszabály módositással 
kapcsolatosan is és a taggyülés a köz- 

ponti javaslattal szemben továbbra is bizto- 

sitani akarja a szekció széleskörü munkáját 
s ezért felhatalmazta a delegációt, hogy el- 
lenjavaslatot tegyen. Ezután Marta élnök 

szavazásra tette fel a delegáció összetétel 
melyet a gyülés egyhangulag tudomásul 

vett. A taggyülés lelkesen köszönte meg a 
vezetőség heroiküus munkáját, kiemelvén 
Marta elnök tevékenységét, aki mindig is 

(Oradea- Nagyvárad) Néhány héttel 
ezelőtt a remániai sajtót bejárta az a hit, 
hogy ez év április 1-én kifizetik a régi ma- 

veteléseit. Aprilis első napiai azonban el- 
multak anélkűl, hegy egyetlen postahivatali 
vagy pénzügyi szerv is utasitást kapott vol- 
na a betétek kifizetésére. 

Tekintette r hogy a kérdés érdély- 
ben számtalan yvtulajdonost érint, 
illetékes helven lődtünk arról, hogy 

„rostlalakarékpenziár beléteinek kitizelése ügyékben 
A posiaigazgalésán a lapokosmn fogja közölni a befizefési időpontot 

gyar postatakarékpénztár betéteseinek kő 

Különösen Reisz Jenő titkár munkásságát 
méltatva. 
A hatalmas létszámu taggyülés hitet 
tett a mai vezetőség mellett és teljes bizal- 
mát nilvánitotta. 

eEzután a taggyülés Marta elnök zárósza 
vaival és nagy lelkesedés közepette zárult be 
unnzsmazmnnannamatt aamadatai zni 

Több norvég zászlóaljat 
lefegvverzett a némei haderő 

Berlin,. (Rádió Bucuresti. DNB). A né- 
met hadvezetőség jelentése szerint a Ha- 
mar kőzelében levő elveruni harcok során 
a németek a tulerővel szemben is diadal- 
maskodtak és tőbb norvég zászlóaljat le- 
fegyvereztek. Igy 500 puska és 4 ágyu ju- 
tott a németek birtokába. 
ee. 
Három hónapra itéltek egy salontai 

gazdát, aki veszekedni kezdelt 
a lezári sorompó őrével 
Boros Sándor szalontai gazda szekeré- 

vel hazafelé hajtott. Ütközben le volt 
eresztve a sorompó. A vonat még nem jött 
és Boros minden áron át akart menni. Rá- 
szólt a sorompóőrre, hogy huzza fel a so- 
rompót. A sorompóőr ellenkezett, mire 
Boros szidalmazni kezdte. Előkerült egy 
rendőr is, akit Boros szintén szidalmazott, 
A veszekedő gazda ellen meginditották az 
eljárást és a szalontai járásbiróság három- 
hónapi fogházra itélte. A tőrvényszék és 
most már a tábla is helybenhagyta a járás- 
biróság itéletét. 
mmzdomabnamnzsszamamzaszakmat 

SZINHAZ 
A vendégjáték műsora: 

Péntek délután 5: Leányvásár (olcsó 
helyárakkal). 

Péntek este: Román előadás. 
Szombat d. u. 3: Mágnás Miska (olcsó 

helyaárakkal). 
Szombat d. u, fél 6: Dalol a Volga (ren- 

des helyárakkal). 
Szombat este 9: Román előadás. 
Vasárnap d. e. 11 óra matinén: OBSI- 

TOS (olcsó helyárakkal). 
Vasárnap d. u. 3: DRÓTOSTÓT (olcsó 

helyáraklsal). 
Vasárnap d. u. ő6: 

irendes helyárakkal). 
Vasárnap este 9: ROMÁN ELŐADÁS. 

DALOL A VOLGA 

Leányvásár. Jacoby Victor daljátóka, 
a Leányvásár pénteken délután 5 Srakor 
van műsoron olcsó helyárakkal. Péntek este 
a társulat előadást nem tart. 

sSszombati előadások. Szombaton csak 
két délutáni elődás lesz a szinházban. 3 
órakor olcsó helyárakkal Mágnás Miska van 
műsoron Kun Edith és Hegyessy Ferenc föl- 
léptével, mig délután pontosan fél 6 órai 
kezdettel a Dalol a Volga nagysikerü ujdon- 
ságnak lesz nyolcadik előadása, Fépi 
Borcsa, a 7 éves csodagyerek fölléptével, ren 
des helyárakkal. 

miért halasztódtak el a megigért kiutalá- 
sok s mikor lehet számitani a követelések 
teljesitésére. 

fFelvilágositásul közölték velünk, hogy 
a fővárosban még mindig folynak a vonat- 
kozó tárgyalások s ezért halasztódott el a 
kifizetés. A tárgyalások befejezése után 
azonban a posta a lapok utján közölni 
Hfogja a régi magyar postatakarék betét- 
kőnyv-tulajdonosokkal a kifizetési módoza- 
tokat és időpontját. 
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Szombat, 1940 április 13. 

Chirila pelgármester személvesen 
virsáálta iciül az Apusului ucca 
suluos közlckedési heluzetét 

A polgármester inlézkedésére megszűnfelik a tarihatatlan állapotol 
(Oradea -Nagyvárad). Tőbbszáz he- 

gyen lakó polgár aláirásával panaszos le- 
velet kaptunk a legfontosabb hegyiut, a 
„Calea Apusului borzalmasan rossz hely- 
zetéről. A hegyilakók nyilt levél formájá- 
ban tárták Chirila polgármester elé a tart- 
hatatlan állapotokat. „Az utak - mondja 
tőbbek között a nyilt levél - a szó szoros 
értelemben sem gyalog, sem igával nem 
járhatók. Az utakon nagykíterjedésű mo- 
csarak vannak, ahol minden elsűlyed. 
Tőbb helyen olyan beomlások, vizesések, 
ahol egy ló bátran elrejthető. Vannak ut- 

szakaszok, ahonnan a lakosok három nap 
óta nem tudnak kijőnni. Ez a Str. Adeva- 
rului. A Béla kert előtti ut mélységbe csu- 
szott a szélén levő épületekkel és itt kocsi 
el sem mehet'. 

A nyilt levelet Chirila Augustin pol- 
gármester tudomására hoztuk, aki 

meg kedd este szemlét tartott a hely. 
szinenm és nyomban utasítást adott 
Eihner mérnőknek az utak javitására. 

Már a kőzeli napokban kavicsot szállitanak 
az utakra és tőbb munkásosztagot rendei- 

inek ki. 

e.e.eee........ ..e.......... 

Ongyilkosság egy ora- 
deai korcsmában 

Szabó Józsei biharpüspökii földműves megivott egy liter 
bort és utána borolvávai elvágta a nyakát 

Tegnap délután a Take lonescu utcai 
Oláh Ferenc-féle kocsmában megdőbbentő 
módon akart végetvetni életének Szabó 
József biharpűspőkii főldműves. Az őreg 
földműves a délután folyamán beűült a 
kocsmába és egyedűl megivott egy liter 
bort. A bort nyilvánvalóan azért itta, hogy 
bátorságot meritsen tette elkővetéséhez. 
Utána bement a félreeső helyre, elővette a 
nála levő borotváját és felvágta a nyakát. 
A szerencsétlen ember nyakából vastag 
sugárban patakzott a vér és azonnal őssze- 

sezmmsamonmmmnamesukmt daia sasi aknasamzaamuszamaaaaaa aaltoma; 

esett. Néhány perc mulva benyitott a ven- 
déglő tulajdonosnője és megréműlve fe- 
dezte fel a vértől boritott őreg embert. Ki- 
szaladt a sőntésbe és segitségűl hivta az 
ett tartózkodó két fiatalemibert. Szabó 
András és Berlenczei Károly karjukra vet- 
ték a sulyos sebből vérző embert és a rend 
őrségre vitték. A rendőrségen értesitették 
a mentőket, akik beszállitották a Kőzkór- 
házba. Az idős főldműves nyomora miatti 
elkeseredésében kővette el tettét. 

A Duna elöntötte a giurgiui kikölő raktárait 
Bucuresti. (Rador). Az államvasutak 

vezérigazgatóságához érkezett távirati je- 
lentések szerint a Duna állandóan nővek- 
szik. Giurgiu kikőtőben a viz négy kilomé- 
teres szélességben előntőtte a petróleum- 

szállitó vasutvonalat, valamint tőbb raktá- 
rat. Az árviz miatt Turnuseverin és Simian, 
valamint Zorlani és Jargara kőzötti vasut 
vonalakon a közlekedést felfűggesztették. 

.... 

ee....ee. 

Kedden, április 16-án már életbe lépnek a buda- 
gesti Nemzetközi Vásár utazaási kedvezményei 

Budapestről jelentik: Európa 27 államá- 
ban már husvét óta árusitják minden utaza. 
si és menetjegyirodában, valamint minden 
vásári tb. képviseletnél a Budapesti Nem- 
zetközi Vásár Vásárigazolványait. 
mélyenként 1260 lei, 50 dinár, 30 szlovák ko- 
rfona, vagy 3.60 svájci frank. Aki a VáSár- 
igazolványt megszerezte, az a kitöltott Vá- 
sárigazolványt és érvényes utlevelét a vi- 
zum megadása végett a lakhelye szerinti il- 
letékes magyar külföldi képviseieii szervhez 
nyutja be, ahol a vizumért csupán 2.50 pen 
g0, illetve az ennek megfelelő valutát kell 
kezelési költség cimén letizetni. A Vásár- 
igazolvány tulajdonosa valamennyi magyar 
vasuton és hajón, ugy jövet, mint menet, 
50-50% utazási kedvezmey: élvez, termé- 
szetesen már keddtől, április 16-tól kezdő- 
dően. 

A Román Allamvasutak a visszautazás- j 1 
oál adnak 50 százalék utazási kedvezményt, izgalmas körülmények között tartóztatták 
még pedig április 26-tól május 11-ig, de 
csak azoknak, akik április 21-étől utaztak 
Budapestre. 

Hasonlóan lényeges utazási kedvez- 
ményt engedélyeztek csaknem az összes eu- 
rópai országok a maguk vonalain. Románia 

Ára sze 

büűnperének főtárgyalását. 

a területén átutazó külföldieknek ugy jövet, 
mint menet 50-50 százalékos utazási ked- 
vezményt ad. 

A Budapesti Nemzetközi Vásárt egyéb- 
ként pénteken, április 26-án nyitják meg és 
a vásár visszavonhatatlanul május 6-án este 
zárul. 
essaszamekoenszzzamasszgzoaia nesseznsszauasmmma 

MAGYARSAG 

KÖZGAZDASÁG 

Lanyha a gabonapiac 
A gabonapiacon az elmult hetek élénk 

ségét lanyhaság váltotta fel. 
A feladás körüli mizériák, a mindin- 

kább emelkedő árak miatt tartózkodó el- 
edási kedv, külőnböző forgalomba kerüle 
hirek, a bizonytalan mezősgazdasági hely- 
zet mindannyi tényező, mely nyomottá 
tette a piacot s megakasztotta a megindult 
élénk űzleti tevékenységet. 

Különősen a buza körűl kerűltek 
szárnyra bizonyos hióbhirek, melyek némi 
idegességet váltottak ki az érdekeltek kő- 
zőtt. lény, hogy a buza ára erősen felsző- 
kőtt és Váradon már elérte a 60 leit is. A 
buza áremelkedését koncedálta a városi 
ármaximáló bizottság is, mikor is legutóbbi 
űlésén a liszt árának emeléséhez hozzá- 
járult. Ha ilyen tempóban haladunk to- 
vább,, ugy ezen árak is rővidesen illuzó- 
riussá válnak. Az egyre tartó rossz időjá- 
rás is még bizonytalanabbáa teszi a buza 
idei problémáját. Hivatalos jelentések sze- 
rint az őszi buzával bevetett területek 
messze elmaradnak a tavalyiak mögőtt, 
amihez hozzá kell tenni azt is, hogy tava- 
szi buzát egyáltalán nem lehetett vetni és 
a mezőgazdasági kamarák által drága pén- 
zen megvásórolt tavaszi buza mind meg- 
maradt és azt kénytelenek őrlési célokra a 
malmoknak eladni. A bihari és a szom- 
szédos megyei feladó állomásokon a szok- 
ványbuza ára 660-680 lei kőzött mozgott, 
Őkirálysági feladásu, gyengebb minőségű, 
70 kg-os buza ára oradeai poritásban 600- 
620 kőzött. 

A tőbbi kalászosok közül a rozs ára 
ujból emelkedett és elérte a 60 leit az elő- 
ző 575-hőz képest. A rozs az utóbbi 3 hét 
alatt majdnem 7000 leit emelkedett vago- 

nonként. 

A tengeri is elérte idei legmagasabb 
árát és e héten már 500 leinél kötőött ki. 
További áremelkedes várható és ez sok 
tekintetben indokolt is. 

Takarmányárpa 520-- 330 lei. 
A többi termény kőrűl nem alakult ki 

űzlet. 

Napi áraink a kővetkezők: Buza 76.3 
680 lei, árpa 60.2 530, rozs 70.2 600, zab 
444 625, tengeri (őrlőképes) 500, korpa 
(szokvány) 360, dió 2000 lei. Az árak kilo- 

muasaszamam 

Valóságos rémregeny a nyuas 
„eszmevédelmi csopori" lerroer- 
cselekményeiit 
(Budapest), A budapesti törvényszék 

szerdén folytatta a magyar nyilasmozga- 
lom ugynevezett eszmevédelmi csoportja 

Mint emlékeze- 
tes, annakidején a bűnperrel kapcsolatban 

le a per fővádlottját, Gruber Lajos nyilas- 
keresztes képviselőt. A szerdai főtárgyalá- 

son a biróság Gruber Lajost és Gál Csaba 
képviselőt halgatta ki. Grubert a vádirat 
kormányzósértéssel, zsarolással, hatósági 
közegek elleni erőszakkal, könnyű és su- 

ELoroó vdirai 
lyos testisértéssei és az állami rend felfor- 
gatására való bujtogatással vádolja. Gál 
Csaba ellen az állami rend felforgatása és 
személyes szbadság megsériése cimén emel 
tek vádat. A vádiratnak az ezzmevédelmi 
csoport terrorcselekményeit fesoroló része 
valóságos rémregény. 

Guber és Gál kihallgatásukkor 
ják a terhűkre rótt büncselekményeket, 
Gruber csak annyit ismert be, hogy egy 
Maar és egy Ebner nevű panaszost arcul 
ütött. A tárgyalás folyik. 

tagad- 
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Eissenbeisser Budapesten tárgyal 
A Nemzeti Sport hiradása szerint, 

Eissenbeiser Alíréd, a Vemus játékosa, mint 
a szővetség megbizottja, Budapesten tár- 
gyal az MLS-el a májusi román--magyar 
Duna Kupa mérkőzéssel kapcsolatban. Vági 
Kálmán és Gervay József folytatták a tár- 

gyalásokat a román megbizottal. Ez a meg- 
bizatás mindenesetre érdekes, mert első 
eset, hogy aktiv és külőönösen profi játékost 
bizott meg a román szövetség ilyen fontos 
feladattal. 

11 bécsi j áfékos a lugoszlávia 
elleni 14-es kereibem 

A német válogatott vasárnap Bécsben 
lJugoszlávia ellen játszik. 

tott érdekessége, hogy tulajdonképpen a 
volt osztrák válogatott fog játszani, mert a 
14 agu keretből 11 bécsi játékos. A 14-es 
keret: Raíti Bécs és Zöhrer Bécs 

A német váloga- védek), Hahnreiter Bécs, 

(kapu- 

sok), janes Dűssedort, Schmaus Bécs (hát- 
Fofstatter Bécs, 

Skoumal Bécs, Mock Bécs (ledezetek), Leh- 
ner Augsburs, Hahnemann Bécs, Conen 
Stuttgart, Reitermayer Bécs, Binder Bécs, 
Pesser Bécs setérok. 

A magyar Asbóth megnyerte 
a palermoi versenyt 

A palermci nemzetkőzi 
végetért. 
szenzációs sikere: megnyerte a férfi egyest. 
A román versenyzők közül Tanasescu a 

férfi egyesben kiesett, vegyespárosban azon 
ban a magyar Somogyival dőöntőbe jutott. 
Az eredmények: 

teniszverseny 

Férili egyes: Asbóth magyar-Bossi 
olasz 6:1, 2:6, 6:3, Cucelli olasz-Szigeti 
magyar ó:2, 6:3, Rogers ir-Szentpéteri 
magyar 6:4, 6:2, Pallada jugoszláv-Tana- 
sescu román 6:1, 7:5. Döntő: Asbóth ma- 
gyar-Rogers ir 6:3, 7:5, 63. 

Férfi páros: 
nanescu, Schmidt román é :3, óg2, Asbóth, 
Szigeti-Gerco, Laporta 60, 6:2, Cucelli, 

A fiatal magyar Asbóth ujabb 

Stefani, Taroni olasz-Ta 

Vido-Asbóth, Szigeti 6:4, 62. Dőöntő: 
Puncsec, Pallada jugoszláv-Cucelli, Vido 
olasz ő:1, 3:6, 6.2. 

Vegyespáros: Manzutto, Cuceli- 
Schmidt, Bereczky román 6:4, 6:3, Tana- 
sescu, jemogyi sada Szüvérsy 6:1, 8: 6. 

A magyar szövetség irásban kért fel- 
világosítást a magyar egyesűletek romániai 

vendégszereplésére vonatkozólag. 

Aprilis 28-án, román husvétkor ugyan- 
is több magyar egyesűlet romániai játéká- 
ról van szó. Eddig azonban nem tisztázó- 
dott a portyák szabad lehetősége. 

amssemassnzomzamsenos znammassmemámaa ancaamanramar 

Husz öekiár erdő leégeit a ját- 
szadozó gyerekek vigyászaflan- 

sága miait Siei községben 
Hatalmas tűz pusztitott a kőzeli Stei 

kőzség erdejében. Tinca józsef lunkai ci- 
gány gyermekei kinn játszottak az erdő- 
ben és játék közben tűzet raktak. A száraz 
fű lángot fogott és a tűz gyorsan terjedt 
tovább. Rővid időn belül mintegy 20 hek- 

tár leégett. A tűz még továbbterjedéssel 
fenyegetett és félős volt, hogy kigyullad a 
nővenyzet és lángot kapnak a fák is. A 
tüzet azonban 20 hektár terület leégése 
útán sikerült eloltani. A csehdőrség beve- 
zette a vizsgálatot, 

szszu.....zezorrsensabzssan uzssamze 

Rádió-müsor 
PÉNTEK 

Rádió Románia és Rádió Bucuresti. 12 
Időjelzés vizállásjelentés, gazdasági és 
egészségüűgyi tanácsok. 12.10 Hanglemezek. 
135.20 Ídőjelzés, különbőző kőzlemények. 
13.30 Gilly Stiplosek zenekara. 
14.20 Hanglemezek. 15 Vegyes közlemé- 
nyek. Rádió Románia. 19 Időjelzés, időjá- 
résjelentés. 19.02 Technikai posta. 19.17 
Vallásos zene. 19.45 Hirek magyar nyelven 
Rádió Romápia és Rádió Bucuresti. 19.55 
Nicolse lorga előadása. 20.25 Tánczene. 
20.45 Hirek. 21 Ének. 21.20 Hanglemezek. 
32.10 Hirek. 22.30 Hanglemezek. 23.45 
Hirek idegen nyelveken. 

BUDAPEST I. 745 Ébresztő Hirek. 
Hanglemezek. 11 Hirek 1120 és 11.45 Fel- 
olvasás. 13.10 Cigányzene. 13.40 Hürek, 14 20 
Időjelzés, időjárásjelentés 14.30 Szalonzene- 
kur. 15.30 Hirek. 17.15 Diákfelóra 17.45 Idő 

14 Hirek, 

volt temesvári 

vetités. 19.15 Cigányzene. 19.35 Sportközle- 
mények. 20.15 Hirek. 20.30 Öperaházi köz- 
vetités. 22.15 Hirek. Z4 Hirek német, olasz, 
angol és francia nyelven. 12.20 Cigányzene 
i.05 Hirek 
vv* vvvvvevvevvvvvYvvvevYYV? 

Beomlottegy ház- 
fal Lugojon 
(Lugos). A Temesvári utca és Andrei 

utca sarkán lévő düledező ház fala mint- 
egy 4 méter hosszuságban bedőlt. A kérdé- 
ses pillanatban senki sem járt arra és igy 
a falbeomlásnak mincsen emberáldozata. 
A ház, amely szemben van a rendőrségi 
épűlettel, egyébként loanovits Miklós dr 

reviziósbizottsági főelnök 
tulajdona, loenovits dr, akit Bucurestibe 
helyeztek, néhány nappal előbb sűrgöny- 
zött a városvezetőségének, hogy intézked- 
jék a düledező és a járókelőket veszélyez- 
tető ház lebontása iránt. A fal beomlása 
következtében az muicában a forgalmat el- 
zárták. 

mAYAvsA 

Be kell tartani a k alekedési és fer- 
szabályokat. Gritta Ovidius rendőr- 

kvesztor nyomatékosan felhivja a közönség 
figyelmét, hogy a közlekedési és forgalmi 
szabályokat szigoruan tartsa be, mert a ki- 
hágást elkövetőket szigoruan büntetik. 

Maradék árban 
egész öltönyre kabátra, kosztűmre 
és kisebb darabok. Vászon áruk 
nagyon olcsón kaphatók 

STEINER maradékosnál 
Calea Viciorlei 3. az udvarban balra. 

- Megérkezett a városhoz a költségve- 
tés jóváhagyása. Tegnap délelőtt leérkezett 
a városhoz Somes tartomány helytartóságá- 
nak jóváhagyása az 1940-41 évi költségve- 
tésről. A költségvetés végösszege (az üzeme- 
ken és a vágóhidon kivül) 77 millió lei. Ché- 
rila Augustin polgármester ma tájékoztatji 
a sajtót az uj költségvetésről. 
vezanuananamzauamazaaamuoamzu 

APRŐHIRDETÉSEK 

AÁLLAS 
Borkimérőt óvadékkal keresünk nagy 

forgalimu kiméréshez azonnalra. Cim a kia- 
acban. 1305 

lerakat. Piata Mihai Viteazul 1. 

Fiatal űgyes megbizható mindenes be- 
járónét felvesz Weiszné. Ep. Ciorogariu 11. 

1806 
ROMAÁNUL beszélő mindenesfiu jó 
fizetéssel felvétetik. erentel uradalmi bor- 

1287 

Mindenes szakácsnét jó Pizonyivannyal 
azonnalra vagy 15-ére felveszek. Városi va- 
sut, Sas igazgató. Sstr. Grivifei. 1271 

lé-18 éves fiut boltiszolgának könnyű 
helyre felveszűnk. Cim a kiadóban. 

UjJSAGARUSOK, férfiak, nők 14 éven 
felűli fiuk jó jövedelemmel felvétetnek. Je- 
ldentkezni a kiadóhivatalban. 

15-16 éves fiukat állandó munkára 
felvesz a Fforum dobozgyáér. Strada Pácii 
17 1226 
ÜGYES szabó segéd felvétetik. Calea 

Victöriei 15. 1314 

VETEL-ELADÁS 
Vennék egy személyre fél hálószobát. 

Tuder Vladimirescu 23. Spitzné. 1244 

Antimont megvételre keresek. Cim a 
kiadóban. 1283 

Övegialat nagyobb iroda elválasztásra 
keresünk. Ajánlatot a kiadóba. 1234 

Használt jókarban levő dinamót kerék- 
párlámpához vennék. Cim a kiadóban. 

dova utca végén eladó. 
lonescu zé. 

Szépirodalmi kön yvet, magyar regénye- 
ket csakis ujdonságokat veszek. Cim a kiadó 
ben., 1258 

Eladó szürke csikos kosztüm kis alakra, 
jó állapotban. Cim a kiadóban. 1166 

Eladó egy alig használt 5 0-es es egy 
800-as csibeköltetőgép. Csak válaszbélyeg- 
gel ellátott levelekre válaszolok. Fajbaromfi 
tenyészet. Oradea, Str. Franceza 12. 1117 

KÜLÖNF ÉLE 
aa HOLD LUCERNAS, 2 hold kaszáló, 

1 hold szántó Petőfi utca végen bérbeadó. 
244 holdas szőlő szép gyümőlcsőssel Mol- 

Bővebbet Take 
1315 

uriasszony lakó, 
Cim a kiadóban 

1252 

Nyomatott Pásztor Ede cégnél, Oradea 

Intelligens idősebb izr. 
illetőleg hálótársat keres. 


